
den er in 2004 waren. Dat is niet geregistreerd. Wij
weten alleen hoeveel mensen hebben gestemd. Dat staat
ook in de nota naar aanleiding van het verslag; dat zijn
ongeveer 1000 mensen. Al die feiten staan daarin. Meer
weten wij gewoon niet. Dat komt doordat het een
zelfstandig land is. Ik kan daarover echt niet meer zeggen
dan wat al in de stukken staat.

De heer Brinkman kiest voor een heel andere
benadering dan wij. Dat is helder. Wij debatteren daar
heel regelmatig over met elkaar, maar ik deel geenszins
zijn opvattingen. Ik moet de aanneming van zijn motie
echt ernstig ontraden, want het gaat echt om de
principiële toekenning van het kiesrecht, het functioneren
van de democratie, ook op Europees niveau, en het recht
doen aan de uitspraak van de Raad van State. Daarbij is
dit soort moties niet behulpzaam. Ik zou de aanneming
van die motie dus ernstig willen ontraden.

De algemene beraadslaging wordt gesloten.
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De voorzitter: Volgende week dinsdag zal worden
gestemd over de moties en over het wetsvoorstel.

De vergadering wordt van 12.32 uur tot 13.15 uur
geschorst.

De voorzitter: Op de tafel van de griffier ligt een lijst
van ingekomen stukken. Op die lijst staan voorstellen
voor de behandeling van deze stukken. Als voor het
einde van de vergadering daartegen geen bezwaar is
gemaakt, neem ik aan dat daarmee wordt ingestemd.

Regeling van werkzaamheden

De voorzitter: Ik stel voor, toe te voegen aan de
stemmingslijst van dinsdag 1 juli 2008 de wijziging van
het Reglement van Orde van de Tweede Kamer en van
het Reglement voor de Griffie voor de interparlementaire
betrekkingen in verband met het toevertrouwen van de
zorg voor de Griffie voor de interparlementaire betrekkin-
gen aan de Tweede Kamer der Staten-Generaal (31517).

Voorts stel ik voor, toe te voegen aan de agenda van
de volgende week het wetsvoorstel Wijziging van de Wet
rijonderricht motorrijtuigen 1993 naar aanleiding van de
evaluatie van de doeltreffendheid en de effecten van
deze wet in de praktijk (31278).

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Het woord is aan de heer Duyvendak.

De heer Duyvendak (GroenLinks): Voorzitter. Ik zou een
brief willen van het kabinet met het oog op een
spoeddebat vanwege het feit dat een aantal gerenom-
meerde wetenschappers van de Radboud Universiteit
Nijmegen een spreek- en publicatieverbod hebben
gekregen. Het gaat om wetenschappers die betrokken
zijn geweest bij het aantonen van de kwetsbaarheid van
de ov-chipkaart, maar ook van toegangspasjes. Ik zou
staatssecretaris Huizinga in dit verband willen vragen of
zij bemoeienis heeft gehad met dat spreek- en publicatie-
verbod. Ik zou graag van minister Ter Horst vernemen
hoe dit verbod zich verhoudt tot haar opmerking in het

algemeen overleg over het kraken van de toegangs-
pasjes, namelijk dat je van wetenschappers ’’op dit punt
geen geheimhouding kunt verwachten’’. Ik zou last but
not least minister Plasterk willen vragen om in te grijpen
bij de universiteit en ervoor te zorgen dat er een einde
komt aan deze inperking van de academische vrijheid en
daarmee ook aan het spreek- en publicatieverbod. Ik zou
de brief graag dinsdag voor de regeling van werkzaam-
heden willen hebben.

De voorzitter: Het stenogram van dit gedeelte van de
vergadering zal worden doorgeleid naar het kabinet.

Ik geef het woord aan de heer Brinkman namens
mevrouw Agema.

De heer Brinkman (PVV): Voorzitter. Collega Agema wil
graag dat het verslag van het algemeen overleg over het
pakketadvies op de plenaire agenda wordt geplaatst.

De voorzitter: Wij zullen het toevoegen aan de agenda
van de volgende week.

Het woord is aan de heer Van de Camp.

De heer Van de Camp (CDA): Mevrouw de voorzitter. Ik
zou u willen vragen om het verslag van het algemeen
overleg over de kinderopvang dat gisterenavond heeft
plaatsgevonden op de plenaire agenda te zetten. Ik zou u
ook willen herinneren aan uw toezegging dat wij dan niet
strikt onder het kerstregime zouden vallen, omdat wij
gisteren de Mediawet hebben kunnen behandelen.
Wellicht dat er vanavond tijd is om dat uitgebreide VAO
te kunnen houden.

De voorzitter: Ik heb dat niet toegezegd, maar ik wil er
wel een kerstachtig regime op toepassen en het
toevoegen aan de agenda van vanavond.

Het woord is aan mevrouw Karabulut.

Mevrouw Karabulut (SP): Voorzitter. Ik wil graag een
brief van mevrouw Vogelaar en mevrouw Dijksma over
de uitspraak van mevrouw Vogelaar in een interview in
Trouw van vandaag, namelijk dat zij net als de heer
Marcouch meer islamlessen in het openbaar onderwijs
wil organiseren als antwoord op de wantoestanden
binnen sommige moskeeën. Ik vraag mij af of dat wel de
juiste weg is en hoe zich dat verhoudt tot de neutraliteit
van het openbaar onderwijs, waar mevrouw Dijksma zich
vorige week achter heeft geschaard. Ik zou deze brief
graag voor dinsdag 12.00 uur willen ontvangen.

De voorzitter: Het stenogram van dit gedeelte van de
vergadering zal worden doorgeleid naar het kabinet.

Het woord is aan de heer Aptroot.

De heer Aptroot (VVD): Voorzitter. Ik verzoek u, het
verslag van het algemeen overleg over ruimtevaart op de
plenaire agenda te plaatsen.

De voorzitter: Wij zullen het VAO toevoegen aan de
agenda van volgende week.

Het woord is aan mevrouw Leijten, die namens
mevrouw Van Velzen een verzoek zal doen.

Mevrouw Leijten (SP): Voorzitter. Allereerst vraag ik
namens mijn collega Kant antwoord op de vragen die zij
op 10 juni gesteld heeft over de prijsdalingen van
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geneesmiddelen en op een serie vragen over de
beïnvloeding van het onderzoek- en voorschrijfgedrag
door de farmaceutische industrie, die al op 7 mei is
ingezonden. Het wordt dus wel tijd voor antwoord.

Dan het verzoek van mijn collega Van Velzen om
spoedige beantwoording van vragen die zij heeft
ingediend over de beveiliging van de kernwapens op de
luchtmachtbasis Volkel in verband met een overleg
volgende week.

De voorzitter: Wij zullen de rappels doorgeleiden naar
het kabinet.

Het woord is aan de heer Van der Staaij.

De heer Van der Staaij (SGP): Voorzitter. Ik vraag
namens de heer Van der Vlies om het verslag van het
algemeen overleg over de SDE-regeling op de plenaire
agenda te plaatsen.

De voorzitter: Als niemand daar bezwaar tegen heeft,
zullen wij dat toevoegen aan de agenda van volgende
week.

Het woord is aan de heer Jansen, ook namens de
VVD-fractie. Het staat hier, ik verzin het niet.

De heer Jansen (SP): Zeker, voorzitter, er is inderdaad
een brede coalitie op dit punt. Ik wil mede namens de
heer Zijlstra van de VVD-fractie verzoeken om het verslag
van het algemeen overleg over de beleidsregel kosten
gastransportnet op de plenaire agenda te zetten.

De voorzitter: Wij zullen het VAO toevoegen aan de
agenda van volgende week.

Het woord is aan de heer De Wit.

De heer De Wit (SP): Voorzitter. Namens de vaste
commissie voor Justitie verzoek ik u, het verslag van het
algemeen overleg van hedenochtend over asielbeleid op
de plenaire agenda van volgende week te plaatsen.

De voorzitter: Wij zullen het VAO toevoegen aan de
agenda van volgende week.

Aan de orde is het debat naar aanleiding van een
algemeen overleg op 11 juni 2008 over de voortgang
van het staatkundig proces op de Nederlandse
Antillen.

De voorzitter: Ik heet de staatssecretaris opnieuw van
harte welkom in ons midden. Ook heet ik de mensen die
het debat volgen in de loge van harte welkom. Dit zijn de
heer Comenencia, de heer Warnink en de heer Serphos.
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De heer Brinkman (PVV): Voorzitter. Het kerstregime
geldt en dat begrijp ik, maar ik wil één zin uitspreken
voordat ik mijn moties indien. Ik dank de staatssecretaris
voor de woorden die zij heeft uitgesproken, namelijk dat
zij mijn punt met betrekking tot corruptie begrijpt. Ik ben
het niet met haar eens over het gevolg daarvan, want
daarin blijft het een en ander haperen. Om haar daar een
beetje op vast te pinnen, dien ik de volgende moties in.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat ook de regering heeft aangegeven dat
de corruptie op de Nederlandse Antillen en Aruba een
groot probleem is;

overwegende dat Nederland kennelijk wel bereid is 2,2
mld. te betalen als schuldsanering in een dergelijk
corrupt land, waarbij Nederlands belastinggeld in een
corrupte bodemloze put verdwijnt;

voorts overwegende dat de regering heeft aangegeven
gevolg te willen geven aan constateringen van vormen
van corruptie;

verzoekt de regering, een stappenplan te presenteren,
waarin helder en concreet wordt vermeld welke vormen
van corruptie de regering wil aanpakken en welke
concrete opeenvolgende stappen worden genomen bij
constatering van dergelijke vormen van corruptie,
waarbij als laatste stap het stopzetten van de betaling
van de schuldsanering de sanctie moet zijn en tevens
zorg te dragen dat alle strafbare corrupte handelingen
worden vervolgd en de veroordeelden nimmer meer een
functie verkrijgen in het openbaar bestuurlijk leven,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door het lid
Brinkman. Naar mij blijkt, wordt de indiening ervan
voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 57 (31200-IV).

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat Nederland voornemens is, in december
2008 te beginnen met de eerste tranche van 300 mln., te
betalen aan de Nederlandse Antillen inzake de besproken
schuldsanering;

constaterende echter dat op dat moment nog niet
bekend is of de eilanden Curaçao en Sint Maarten, nu
behorende tot het land Nederlandse Antillen, aan alle
voorwaarden voldoen teneinde de status van land te
kunnen verkrijgen;

verzoekt de regering, geen enkele eurocent schuld-
sanering aan de Nederlandse Antillen te betalen en
indien zij dit toch wenst te doen, deze schuldsanering
enkel te starten op het moment dat de eilanden Curaçao
en Sint Maarten aan alle voorwaarden voldoen, uiterlijk
2010, teneinde de status van land te kunnen verkrijgen,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door het lid

Voorzitter

Tweede Kamer
Staatkundig proces Nederlandse
Antillen
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